
ERGEBNISPROTOKOLL 
 
über die sechste Sitzung des Stadtelternrates der Berg- und Universitätsstadt 
Clausthal-Zellerfeld 
 
Datum: 14.05.2025 
 
Uhrzeit: 16:00 Uhr bis 17:45 Uhr 
 
Ort: Weißer Saal des Landesamtes für Bergbau, Energie und Geologie, An der Marktkirche 9 
in 38678 Clausthal-Zellerfeld 
 
IN ANWESENHEIT: 
 
Kita Gruppe Name Funktion 
Kleiner Bruch Sternchengruppe Hinz, Jenny Stellv. 

Gruppensprecherin 
Kleiner Bruch Sonnengruppe Böttcher, Lisa-

Christin 
Gruppensprecherin 

Berliner Straße Mondgruppe Pollmann, Christine Gruppensprecherin 
Erzstraße Eichhörnchengruppe Ehrenberg, Saskia Gruppensprecherin 
Erzstraße Eulengruppe Emersleben, Julitha Gruppensprecherin 
Kleiner Bruch Mondgruppe Schier, Nicole Stellv. 

Gruppensprecherin 
Marktstraße Hui Buh Langer, Jasmina Stellv. 

Gruppensprecherin 
Marktstraße Vampis Bartsch, Sarah Gruppensprecherin 
Wildemann Die wilden Zwerge Hildebrandt, Nicole Gruppensprecherin 

u. Schriftführerin 
St. Salvatoris Sternengruppe Riefling, Anna Maria Gruppensprecherin 
St. Salvatoris Mondgruppe Knochen, Jens Stellv. 

Gruppensprecher, 
Gesamtsprecher 
Kita St. Salvatoris 

Kleiner Bruch Sternchengruppe Franke, Henrike Gruppensprecherin, 
stellv. Vorsitzende 

Altenau Eichhörnchen Bouzid, Viktoria Gruppensprecherin, 
Vorsitzende 

 
TAGESORDNUNG: 
 
TOP Bezeichnung 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung 
3 Genehmigung des Protokolls über die außerordentliche Sitzung des 

Stadtelternrates am 7. Mai 2025 
4 Änderung der Geschäftsordnung (ursprünglich TOP 8) 
5 Nachbetrachtung außerordentliche Sitzung am 7. Mai 
6 Bericht des Vorstands 
7 Sitzung des Ausschusses für Jugend, Schule, Sport und Gesellschaft am 15. Mai 

2025 
8 Kriterienkatalog für die Aufnahme von Kindern für die Kitas 
9 Verschiedenes 

 
 



1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorstand eröffnet die Sitzung um 16:00 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einladung, die 
Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
2 Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die erste Vorsitzende beantragt eine Änderung der Tagesordnung, um TOP 8 (Änderung der 
Geschäftsordnung) direkt nach TOP 3 zu besprechen und zur Abstimmung zu geben.  
 
Die Änderung der Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
3 Genehmigung des Protokolls über die vierte Sitzung des Stadtelternrates am 
19. Februar 2025 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
4 Änderung der Geschäftsordnung 
 
Die Änderung der Geschäftsordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
5 Nachbetrachtung außerordentliche Sitzung am 7. Mai 
 
Der Eindruck der Elternvertreter*innen über die außerordentliche Sitzung mit Vertretern aus 
Politik und Verwaltung war durchaus durchwachsen. Als positiv wurden a) der Verweis an den 
Kämmerer zum Thema Haushaltsplanung und b) der Plan der Reaktivierung des 
Arbeitskreises Kita empfunden. Die Elternvertreter*innen sind damit einverstanden, dass sich 
der Vorstand ohne Umlaufbeschluss an den Kämmerer wendet. Das Thema Bedarfsanalyse 
ist weiterhin von großer Bedeutung und die anwesenden Elternvertreter*innen sprechen sich 
für eine stärkere Nachverfolgung des Themas aus, ggf. mit Meldung an den Ausschuss für 
Jugend, Schule, Sport und Gesellschaft. 
 
Außerdem wurde der Wunsch deutlich, sich häufiger in dieser Form zu treffen. Auch in der 
Hoffnung, dass sich dadurch ein transparenterer und effizienterer Austausch zwischen 
Stadtelternrat, Verwaltung und Politik herstellen lässt. 
 
6 Bericht des Vorstands 
 
Der Vorstand berichtet vom Gesprächstermin mit Amtsleiter Herrn Medico Anfang April. Die 
Kommunikation mit der Verwaltung wird als einseitig wahrgenommen. So wurde der Vorstand 
bspw. nicht proaktiv über die Betreuungserweiterung der Kita Erzstraße in Kenntnis gesetzt. 
Aber auch die Kommunikation mit den Elternvertretungen sei optimierbar. Der Vorstand 
wünscht sich auch hier mehr Transparenz, damit sie als gewählte Vertreterinnen der 
Elternvertretungen informiert sind und bei Bedarf unterstützend agieren können. 
 
Seitens der Verwaltung wurde der Vorschlag, die vakante Sachgebietsleitung mit einer 
pädagogischen Kraft nachzubesetzen, abgelehnt. Die Zusammenarbeit mit dem Sachgebiet 
Kitas habe sich aber dennoch gebessert. 
 
7 Sitzung des Ausschusses für Jugend, Schule, Sport und Gesellschaft am 15. Mai 
2025 
 
Der Vorstand stellt die Vorlage zur Betreuungserweiterung der Kita Erzstraße vor. Es wird 
bemängelt, dass dieser generell sehr vage gehalten ist, keine konkreten Daten zum Bedarf 
und eine sehr unklare Kostenaufstellung enthält. Ein Zeit- und Umsetzungsplan ist ebenso 



nicht enthalten. Die Elternvertretung Kita Erzstraße berichtet, dass eine Umfrage zum Bedarf 
nur intern durchgeführt wurde und es außerdem nur darum geht, eine Gruppe zu verlängern, 
nicht beide wie es in der Vorlage heißt. Der Vorstand bittet um Rückmeldung bezüglich des 
Umgangs mit der Vorlage und äußert seinerseits, dass man das Vorgehen zwar unterstützen 
möchte, aber dennoch auf die Defizite bzgl. Inhalt und Ausführung hinweisen möchte. Diesem 
Vorgehen wird insbesondere durch die Vertretung der Kita Erzstraße einstimmig zugestimmt. 
 
8 Kriterienkatalog 
 
In Anbetracht der Zeit und der Natur der Aufgabe, wird beschlossen, ein geteiltes Dokument 
anzulegen, in dem alle Elternvertretungen ihr Punkte und Erfahrungsberichte zum Thema 
Kriterienkatalog ablegen können. Dieses Dokument soll bis zum 02.06.2025 mit den 
Elternvertreter*innen geteilt werden. 
 
9 Verschiedenes 
 
Die nächste Sitzung des Stadtelternrats muss spätestens am 03.09.2025 abgehalten werden, 
da die nächste JuSchuSpoG-Ausschusssitzung am 04.09. stattfindet. 
 
Vertreter*innenwahlen sollten so schnell wie möglich nach den Schließzeiten durchgeführt 
werden. Die Elternvertreter*innen könnten in ihren Kitas eine Wahl mit Wahlurne anregen, um 
Unabhängigkeit vom Elternabend herzustellen und den Prozess zu beschleunigen. 
 
Es wird außerdem um vermehrte Vorsicht gebeten, welche Informationen mit wem 
ausgetauscht werden. Viele Infos müssen ausschließlich bei den gewählten Vertreter*innen 
bleiben und dürfen nicht blind mit anderen Personen geteilt werden. 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:03 Uhr. 
 
 
 
 
Gez.      Gez. 
Viktoria Bouzid    Nicole Hildebrandt 
Vorsitzende     Schriftführerin 


